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DAG 1:  DANMARK - WIEN    
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til Wien. Efter ankomsten er der 
sightseeingtur.  Turen starter med 
et kort stop ved det særprægede 
Hundertwasser-hus, som er blevet en 
af Wiens mest besøgte attraktioner, 
og fortsætter til Belvedere-slottet, 
en royal sommerresidens fra det 18. 
århundrede. Vi går en tur i det impo-
nerende parkanlæg, hvorfra der er en 
fantastisk udsigt over Wien. Herefter 
går turen igen ind mod centrum, 
hvor vi bl.a. skal se operahuset og 
parlamentet. Turen fortsætter ind 
i den gamle bydel til Skt. Stefans-
domkirken, hvor der vil være mu-
lighed for at se domkirken indvendig. 

Turen afsluttes med en gåtur gennem 
gågaden og de smukke gader i 
centrum til Michaela-pladsen og det 
kejserlige palads Hofburg og videre 
forbi Den Spanske Rideskole og 
Albertina-pladsen til det berømte Ho-
tel Sacher. Bussen kører os herefter 
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på krydstogtskibet M/S Rügen. Efter 
check-in på skibet er der velkomst-
drink med præsentation af kaptajnen 
og skibets besætning. Efterfølgende 
er der aftensmad på skibet. 
 
DAG 2: WIEN   
Vi tilbringer dagen i Wien, og hele 
dagen er til fri disposition. Der er 
således god tid til at gå på opd-

agelse i Wien. Om formiddagen er 
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til Schönbrunn-slottet, den østrigsk-
ungarske kejserfamilie Habsburgs 
*!(2!9&'&"74;;&''&7!(&078"<(#59*&0"
inkluderer besøg i de imponerende 
saloner og en gåtur i den smukke 
slotspark. Man må heller ikke snyde 
sig selv for et besøg på en af byens 
mange caféer eller konditorier, hvor 
man kan nyde et stykke af den ver-
densberømte Sachertorte. Ombord 
på skibet vil der blive serveret frokost 
og senere aftensmad. Om aftenen vil 
der mod tillæg være mulighed for at 
opleve en ægte Wienerkoncert i de 
rette omgivelser i Palais Auersberg fra 
1710, eller et tilsvarende palæ/kon-
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certhus. Wienerorkesteret, der består 
af 40 professionelle musikere og in-
ternationale solister fra statsoperaen, 
optræder med værker af Mozart og 
Strauss. Sent om aftenen sejler skibet 
mod Bratislava.  
 
DAG 3: BRATISLAVA   
Efter morgenmad ombord på skibet 
tager vi på en guidet spadseretur i 
Slovakiets hovedstad Bratislava. Vi 
skal bl.a. se St. Martindomkirken, 
Michaelbroen og -tårnet, det gamle 
rådhus, torvet og nationalteatret. Vi 
skal også besøge Primatpaladset, 
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samling af gobeliner fra det 17. århun-
drede. Efter dette spændende besøg 
skal vi have en forfriskning (prøv den 
lokale øl Zlatý Bazant) på en café 
i hjertet af byen, hvor vi rigtig kan 
fornemme det slovakiske hjertes puls. 
Afslutningsvis vil der være tid på egen 
hånd. Herefter er der frokost ombord. 
Først på eftermiddagen sætter skibet 
kursen mod Budapest. Under turen 
vil der være mulighed for at deltage 
i vinsmagning med musikalsk under-
holdning. Aftensmad ombord.  
 
DAG 4: BUDAPEST   
Vi ankommer til Budapest tidligt 
om morgenen, og skibet lægger til 
centralt i byen ved Pest-siden. Do-
nau deler Budapest i to bydele: det 
grønne og kuperede Buda, og Pest, 
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morgenmad ombord på skibet er der 
byrundtur i Budapest, hvor vi skal se 
en række populære seværdigheder: 
Parlamentet, Skt. Stefan-kirken, oper-
aen, Heltepladsen med statuer af un-
garske herskere og andre historiske 
personer, Millenniummonumentet og 

byparken med Vajdahunjotslottet. Der 
vil være stop ved Heltepladsen, Fisk-
erens Bastion og Gellerthøjen. Der er 
frokost ombord på skibet, hvorefter 
eftermiddagen er til fri disposition til 
at gå på opdagelse i den smukke 
hovedstad på egen hånd. Aftensmad 
på skibet. Der er mod tillæg mulighed 
for at afslutte den første dag i Buda-
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Det Ungarske Statsensemble. Efter 
forestillingen kører vi en tur for at se 
Budapest by night i lysenes skær.   
 
DAG 5: BUDAPEST - SZENTENDRE   
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tendre, en malerisk landsby fra det 
17. århundrede cirka 25 kilometer 
fra Budapest. Her ser vi blandt andet 
byens torv med mindekorset, Un-
garns første seminarium og Preo-
brazenskekirken. Der bliver tid på 
egen hånd. Vi runder turen af med at 
besøge et spændende smykkecenter 
med egen fabrik samt museum og 
showroom. Tilbage på skibet spiser 
vi frokost, hvorefter eftermiddagen 
er til fri disposition i Budapest. Der er 
mod tillæg mulighed for at deltage i 
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steppelandskab cirka 45 kilometer syd 
for Budapest. Her besøger vi stutteriet 
Lazar Lovas og ser en uforglemmelig 
optræden af veltrænede ungarske 
heste og dristige ryttere. Vi skal også 
smage den ungarske frugtbrændevin 
palinka og lokale kulinariske special-
iteter. Om aftenen er der aftensmad 
og underholdning ombord på skibet, 
der midt på aftenen fortsætter videre 
til byen Mohacs i Ungarn.  
 
DAG 6: MOHACS - PÉCS   
Tidligt om morgenen nærmer skibets 

sig Mohacs. Efter morgenmaden 
kører vi til Pécs, som kaldes ”kunstel-
skernes by” idet den er kendt for sine 
talrige gallerier, museer og historiske 
mindesmærker. Vi ser byens vigtigste 
seværdigheder, heriblandt Szecheni-
torvet, Kaptalangaden med smukke 
restaurerede huse fra middelalderen, 
rådhuset, Lorantpaladset samt byens 
store vartegn, domkirken, bygget i 
det 11. århundrede. Efterfølgende vil 
vi få serveret en smagsprøve på den 
lokale vin. Herefter vil der være tid på 
egen hånd på byens gågade, hvor 
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hyggelige cafeer. Frokost på skibet, 
hvorefter der er afgang mod Novi 
Sad. Aftensmad på skibet.   
 
DAG 7: NOVI SAD   
Tidligt om morgenen ankommer skibet 
til Novi Sad, som er den 3. største by 
i Serbien og kulturelt og historisk cen-
trum for Vojvodinaregionen. Novi Sad 
er en livlig by med masser af restau-
ranter, butikker og grønne områder. 
Vi tager på byrundtur til fods i selskab 
en lokal guide. Der tilbydes endvidere 
mod tillæg tur til Krushedolklostret og 
landsbyen Sremski Karlovci. Tilbage 
på skibet sætter vi kurs mod Beograd, 
mens frokosten serveres som grill-
party på soldækket hvis vejret tillader 
det. Herefter er der underholdning 
ombord. Ved aftenstid ankommer vi til 
Beograd. Efter middag på skibet vil et 
professionelt ensemble fra Beograd 
give opvisning i folkedans. Efter for-
estillingen vil der være et modeshow 
med præsentation af håndlavede 
Sirogojno uldsweatre med typiske 
landskabsmønstre.   
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E" Byrundtur i Wien, Bratislava (til fods), Budapest og Pécs samt Beograd
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E" Vinsmagning på skibet ledsaget af lounge musik
E" Opvisning i folkedans samt modeshow
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E" Dansk rejseleder samt lokale guider
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København
E" Bustransfer fra lufthavn til skibet t/r
E" 10 overnatninger i delt 2 personers kahyt 

på hovedæk
E" Velkomstdrink
E" Helpension på skibet bestående af morgen-

buffet, 3 retter til frokost, kaffe/te m.v. samt 
4 retters aftensmad

E" Kaptajnens gallamiddag med aperitif, spe-
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E" Underholdning om aftenen på skibet

Tirs. 31.05 Fre. 10.06 11 15.495 7.000 750

*Tors. 14.07 Søn. 24.07 11 15.495 7.000 750

Fre. 02.09 Man. 12.09 11 15.495 7.000 750
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DAG 8: BEOGRAD   
Efter morgenmaden venter en spæn-
dende byrundtur i den gamle del af 
Beograd, hvor vi skal se fæstningen, 
Kalemegdanparken, den ortodokse 
domkirke, Prinsesse Ljubicas gods, 
rådhuset, nationalforsamlingen og 
Skt. Markus-kirken. Et stop med for-
friskninger er inkluderet i programmet. 
Vi har efterfølgende lidt tid på egen 
hånd i centrum, hvorefter vi kører til 
Jarak, en lille landsby i Vojvodinar-
egionen. Her skal vi spise frokost på 
en gård hos en privat familie, som 
byder på lokale specialiteter, frisk 
frugt, sljivovica, den lokale blom-
mebrændevin, og lokal vin i haven. 
Frokosten ledsages af underholdning 
ved lokale musikanter. Vi returnerer til 
skibet, hvor der er aftensmad ombord, 
og sejler sidst på aftenen videre mod 
Turnu Severin.  
 
DAG 9: SLUGTEN    
Om formiddagen går sejladsen 
gennem den berømte hydroelek-
triske dam ”Jernporten”, hvor Donau 
dæmmes op for at give mere sikker 
sejlads gennem den 100 kilometer 
lange, smalle slugt. Tidligere var 
strækningen en farlig hindring for 
skibene på grund af de skarpe klipper 

i den smalle passage. Den gigantiske 
konstruktion stod færdig i 1972 og 
blev bygget af rumænske og jugoslav-
iske bygningsarbejdere. Dæmningen 
hæver vandstanden med 30 meter 
og på visse steder i slugten er Donau 
mere end 80 meter dyb.  
Efter frokost ombord på skibet 
besøger vi den rumænske by Turnu 
Severin med cirka 120.000 indbyg-
gere. Her er der byrundtur med besøg 
på oldtidsmuseet, en arkæologisk 
udgravningsplads fra romertiden og 
en model af kejser Trajans berømte 
bro over Donau. Herefter er der et 
kort ophold i byen med mulighed for 
at besøge det lokale marked. Om af-
tenen afholder kaptajnen gallamiddag 
ombord. Skibet sejler sidst på aftenen 
videre mod Vidini Bulgarien. 
 
DAG 10: VIDIN    
Vi ankommer om morgenen til byen 
Vidin, der ligger på den bulgarske 
side af Donau og er centrum for 
landets skibsbyggeri. Efter mor-
genmaden er der byrundtur til fods 
i byen med lokalguide. Vi besøger 
blandt andet fortet Baba Vida fra 
det 13. århundrede, som er landets 
bedst bevarede middelalderfort. Efter 
byrundturen er der tid på egen hånd 

i byen, inden frokosten indtages på 
skibet og sejladsen fortsætter mod 
Oriahovo. Aftensmad ombord. 
 
DAG 11: ORIAHOVO - SOFIA - DAN-
MARK   
Efter morgenmaden er der ca. kl. 7.00 
landgang i havnebyen Oriahovo. Her 
tager vi afsked med skibet og besæt-
0!09&08"U&'&+*&'").'&'"%!"*!2"A4=,C"
en tur på cirka tre timers kørsel. Fra 
skibet har vi fået madpakker og drikk-
&%,'&'";&(8""V"A4=,"7),2"%!">:"/$'50(-
tur med bus kombineret med en by-
vandring. Vi skal blandt andet opleve 
A,0)*"A4=,6)!')&0C"0,*!40,2*&,*'&*"49"
Alexander Nevskydomkirken, som har 
en imponerende samling af ikoner fra 
det 13. til det 19. århundrede. Midt på 
eftermiddagen starter vores hjemrejse 
mod København, med mellemlanding 
undervejs i Wien.  
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